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ВСТУП 

 

Прибуток - кінцева мета і рушійний мотив ринкової економіки, головний 

стимул і основний показник ефективності функціонування будь-якого 

підприємства (фірми).  

Головне призначення прибутку як економічного показника – відображати 

результативність діяльності підприємства. Це обумовлене тим, що у величині 

прибутку повинна знаходити відповідність індивідуальних витрат 

підприємства, пов'язаних з виробництвом і реалізацією продукції, та які 

виступають у формі собівартості, суспільно-необхідним витратам, непрямим 

виразом яких є ціна. 

В умовах ринкової економіки значення прибутку величезне. Прагнення до 

його одержання орієнтує товаровиробників на збільшення обсягу виробництва 

продукції, потрібної споживачеві, зниження витрат на виробництво. При 

розвинутій конкуренції цим досягається не тільки мета підприємництва, але й 

задоволення суспільних потреб. Для підприємця прибуток є сигналом, що 

вказує, де можна домогтися найбільшого приросту вартості, створює стимул 

для інвестування в ці сфери.  

Підприємство, його проблеми і шляхи їх розв’язання, тактика і стратегія 

щоденного виживання, реальна ефективність господарської діяльності – ось що 

стоїть сьогодні в центрі уваги і потребує самого ретельного аналізу. Чи зможе 

конкретне підприємство адекватно вписатися в складовий механізм сучасного 

динамічного ринку, що формується в Україні, чи зможе воно використати 

переваги світової економічної інтеграції, чи знайде необхідні засоби і шляхи 

ліквідації зростаючого відставання української економіки. 

Прибуток характеризує ефективність господарювання за всіма 

напрямками його діяльності: виробничої, збутової, постачальницької, 

інвестиційної, фінансової. Прибуток становить основу економічного розвитку 

підприємства і зміцнює його фінансовий стан та фінансові відносини з 

партнерами. 
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         Прибуток є основним джерелом фінансування розвитку підприємства, 

удосконалення його матеріально-технічної бази, забезпечення всіх форм 

інвестування. Уся діяльність підприємства спрямовується на те, щоб 

забезпечити зростання прибутку або принаймні стабілізацію його на певному 

рівні.  

На підприємствах приріст прибутку досягається не лише завдяки 

збільшення трудового внеску колективу підприємства, а і за рахунок інших 

факторів. Саме тому, на кожному підприємстві необхідно систематично 

проводити аналіз формування, розподілу та використання прибутку. 

Крім цього, прибуток є основним джерелом фінансування витрат на 

виробничий і соціальний розвиток підприємства, найвагомішим джерелом 

централізованих ресурсів держави: у доходи бюджету здійснюються 

відрахування від одержаного доходу підприємства, значною частиною якого є 

прибуток. Це означає, що доходи підприємства повинні задовольняти не тільки 

фінансові потреби, а й потреби держави на фінансування суспільних фондів 

споживання, розвиток науки, освіти, охорони здоров’я.  

У новій економічній ситуації, яка характеризується зростанням 

конкуренції і загостренням проблеми виживання підприємства підвищується 

значення аналізу складових прибутку. 

Сказане вище  свідчить про гостру актуальність проблеми пошуку 

резервів збільшення прибутку в підприємствах ресторанного господарства. 

Об'єктом дослідження є ресторанний комплекс «Лондон», основним 

видом діяльності якого є надання послуг громадського харчування.  

Предмет дослідження: процес формування прибутку підприємства 

ресторанного господарства, резерви його підвищення в сучасних умовах. 

Для досягнення поставленої мети необхідно було розв’язати наступні 

завдання: 

а)   визначити економічну сутність, види прибутку та джерела його 

формування,  методи аналізу прибутку та шляхи його підвищення в 

підприємствах ресторанного господарства; 
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б)    визначити  організаційну структуру підприємства; 

в)    проаналізувати обсяги виробництва й реалізації послуг; 

г)    оцінити основні техніко-економічні показники підприємства; 

д)  з’ясувати склад та структуру доходів підприємства від різних видів 

діяльності; 

ж)  проаналізувати склад та динаміку витрат підприємства від різних 

видів діяльності; 

з)  дослідити та проаналізувати етапи формування чистого прибутку  

підприємства й рентабельність виробництва; 

е)  розробити заходи щодо підвищення прибутку в ресторанному 

комплексі «Лондон». 

Інформаційну базу дослідження складають законодавчі та нормативні 

документи, статистичні матеріали Державного комітету статистики України, 

Міністерства фінансів України. Для аналізу господарсько-фінансової діяльності 

РК «Лондон» як структурного підрозділу ТОВ «Лондон» використані дані 

управлінського обліку за 2017, 2018, 2019  рр. 

Обгрунтування теоретичних положень і аргументація висновків 

здійснювалися автором на основі використання таких методів наукового 

пізнання, як структурний, факторний, порівняльний, кореляційний аналіз, 

класифікація та агрегування даних,  вивчення та аналіз літературних джерел. 

В кваліфікаційній роботі на здобуття освітнього ступеня магістра для 

обробки й аналізу інформації застосовувались комп’ютерні програми Microsoft 

Excel,  Microsoft Word. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. У роботі розглянуті теоретичні основи оцінки резервів зростання 

прибутку в підприємстві ресторанного господарства. Досліджена економічна 

природа, функції й види прибутку, розглянуті джерела його формування та 

методи аналізу, визначені резерви та шляхи збільшення прибутку в 

підприємствах ресторанного господарства 

2.  Визначено, що прибуток - кінцева мета і рушійний мотив ринкової 

економіки, головний стимул і основний показник ефективності функціонування 

будь-якого підприємства (фірми) і головне його призначення як економічного 

показника – відображати результативність діяльності підприємства. 

3. Встановлено, що для вирішення конкретних задач управління 

прибутком застосовується цілий ряд спеціальних систем і методів аналізу, що 

дозволяють отримати кількісну оцінку окремих аспектів його формування, 

розподілу і використання, як в статиці, так і в динаміці. 

4. Виявлені та переліковані основні напрямки збільшення прибутку 

підприємств ресторанного господарства. 

5. Встановлено, що підприємство з надання готельних послуг - 4х-

зірковий готель «Лондон» з ресторанним комплексом і окремими конференц-

залами здійснює виробничу діяльність з 2006 року в  історичному центрі Одеси 

на вулиці Успенській, 95. До ресторанного комплексу входять ресторан 

«Лондон» з банкетними залами, лобі-бар «Глазго» та бар «Лондон».  

6. Проведений аналіз фінансово-господарської діяльності РК «Лондон» 

показав, що за аналізований період виторг від реалізації продукції  і її 

собівартість збільшувалися практично пропорційно – 19,7% проти 18,2%. 

Визначена динаміка вартості ОВФ (збільшення їх вартості на 74 тис. грн. і 

обсягу реалізованої продукції на 1 580,4 обумовила збільшення показника 

фондовіддачі з 30 коп. у 2017 р. до 36 коп. в 2019 р.  

На 8,2% за весь період збільшилася заробітна плата працівників 

ресторанного комплексу, позитивною є  динаміка продуктивності праці. 
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Рентабельність реалізованої продукції в 2018 році зросла до 11,4% проти 8,3% в 

2017 р., а в 2019 знизилась до 10,2%. 

7. Проведений в другому розділі аналіз складу, структури й динаміки 

доходів і витрат показав, що валовий дохід виріс на 19,7% за рахунок росту 

товарообігу; збільшився попит на всі види продукції РК «Лондон» за 

номенклатурними групами; найбільшу частку – 81,7%  складають доходи 

ресторану «Лондон», і майже однакові частки 9,6% та 8,7% відповідно бар 

«Лондон» та лобі-бар «Глазго». В складі операційних витрат РК «Лондон»  за 

економічними елементами за 2017-2019 роки відбулися значні зміни. 

8. Проведений аналіз структури і динаміки прибутку РК «Лондон» 

показав, що за аналізований період з 2017 по 2019 рік діяльність РК «Лондон» 

по реалізації продукції забезпечувала позитивний фінансовий результат.  

Збільшення прибутку від операційної діяльності на 38,3%, прибутку від  

господарської діяльності до оподаткування на 38,7 згенерувало зростання 

чистого прибутку РК «Лондон» на  253,9 тис. грн. 

9. Запропоновано для збільшення операційного прибутку ресторанного 

комплексу «Лондон» впровадження літнього майданчика ресторану та економія 

поточних витрат за рахунок оновлення технологічного обладнання. 

Представлені техніко-економічні розрахунки щодо обґрунтування ефективності 

їх впровадження.  

10. Встановлено, що за рахунок  практичної реалізації заходів, прибуток 

РК «Лондон» збільшиться на 732 474 грн. у рік. Додаткові капітальні вкладення 

в розмірі 196 971 грн., необхідні для реалізації заходів, окупаються за термін, 

значно нижчий нормативного. Сума річного економічного ефекту складе 

683 232 тис. грн. 
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